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ATA DA 8“ DA PRESENTE
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SAIRÉ (CASA 
PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 03 de junho de 2025, às 9h; sob a 
Presidência do Exm°. do Sr. FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, o 
qual solicitou a chamada dos vereadores que foi realizada pelo 1“ 
SECRETÁRIO CLEIDIANO BEZERRA DE MELO que acusou a 
presença dos 09 (nove) seguintes Sr. Vereadores a saber: 1. FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA; 2. CLEIDIANO BEZERRA DE MELO; 3. 
JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA; 4. ALEXANDRA REJANE 
DA SILVA; 5. EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA; 6. EUDER 
ALBUQUERQUE DA SILVA; 7. IDELBRANDO PONTES DA 
SILVA; 8.MANOEL HERCULANO DA SILVA; 9. ZACARIAS 
GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS. - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Agradeceu ao primeiro secretário pela chamada e passou para 
o Pequeno Expediente, solicitando a leitura das matérias recebidas. - 
CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: I. ATA DA ÚLTIMA SESSÃO 
ORDINÁRIA, A QUAL SERÁ DISCUTIDA E VOTADA EM ÚNICA 
VOTAÇÃO, PELOS VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA.
- FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Passou para o grande 
expediente. - IDELBRANDO PONTES DA SILVA: Solicitou 
autorização para se ausentar da sessão, justificando que precisava se 
deslocar até a capital pernambucana para tratar de demandas do interesse 
da população. Informou que uma das pautas a serem tratadas era junto à 
COMPESA, devido às diversas reclamações sobre a qualidade da água. 
Deixofi registrados seus votos favoráveis às matérias do dia e foi 
dispensado. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Facultou a palavra 
ao vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA por 10 minutos. - 
MANOEL HERCULANO DA SILVA: Cumprimentou a mesa diretora, 
os demais vereadores e vereadora, os ouvintes da Rádio Sairé FM, os 
cidadãos presentes no recinto, os servidores do Poder Legislativo e os que 
acompanhavam pelas mídias sociais. Em seu pronunciamento inicial, 
destacou a importância da audiência pública ocorrida na sexta-feira, 30 de
maio, que' tratou sobre o autismo, proteção e inclusão. Relatou que a 
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professores e repreÍefiÍanfel‘&?‘èn'íi9S:fe^i9ÃiS#iS9?Lfirmou que, como 
representante do povo, sentiu-se na obrigação de ampliar essa discussão 
dentro da Casa Legislativa. Em seguida, reforçou a necessidade de o Poder 
Legislativo observar o que está faltando e de como podería contribuir de 
fato com a qualidade de vida dos munícipes, especialmente das pessoas 
autistas. Destacou a fala da vereadora Alexandra, que relatou experiencias 
pessoais com familiares, e também a participação do professor George, 
coordenador pedagógico da Escola Gente Inocente e pai de criança autista. 
Falou sobre a importância de haver profissionais capacitados nas salas de 
aula para atender a esse público, ressaltando que, sem essa preparação, o 
tratamento tende a retroceder. Demonstrou inquietação e ansiedade para 
contribuir mais efetivamente com a causa, reiterando que os pais dessas 
crianças também precisam de apoio. Concedeu uma parte ao vereadm 
JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA. , que - JOSELITO AMARO 
GOMES DA SILVA: Enalteceu o discurso de MANOEL HERCULANO 
DA SILVA, reforçando a relevância da pauta e a necessidade de os poderes 
públicos estarem unidos em prol das crianças e famílias atípicas. Falou da 
sua contribuição e experiência de levar crianças atípicas a outras cidades 
para atendimento e defendeu a ampliação de políticas publicas locais. 
Agradeceu. - MANOEL HERCULANO DA SILVA: Agradeceu o aparte 
e reafirmou que a luta pela inclusão precisa ser coletiva. Defendeu maior 
conscientização da sociedade, mais capacitação dos profissionais da 
educação e mais responsabilidade dos poderes públicos com as famílias de 
pessoas com autismo. Mudando de assunto, informou que apresentam nas 
próximas sessões uma solicitação para conceder o titulo de cidadao 
honorário ao senhor CELINO JOAQUIM DE LIMA, conhecido como 
Professor Celino, destacando sua dedicação à cidade de Saire, mesmo nao 
sendo-natural do município. Reforçou que defendería pessoalmente essa 
pauta quando entrasse em tramitação. Relatou ter solicitado em sessões 
anteriores a pavimentação da estrada que liga uma das saídas da cidade ate 
o Bar da Poeira, no Sítio Antas. Criticou a má execução do serviço anterior, 
realizado em paralelepípedos por uma empresa que, segundo ele, nao 
entregou um serviço de qualidade, gerando a necessidade de um novo
investimento, ptdetíí
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PODER LEGISLATIVO
responsabilizada pavimentação do
trecho restante. Destacou que o recurso utilizado é público e deve ser 
tratado com responsabilidade. Ao fínal, parabenizou os aniversariantes do 
dia e encerrou desejando que Deus continuasse abençoando a todos e 
reafirmou seu compromisso de retomar à tribuna na próxima oportunidade, 
se assim Deus permitisse. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
Convidou o suplente de vereador Everaldo, do distrito de Insurreição, para 
compor a mesa da Câmara, e em seguida facultou a palavra ao vereador 
ZACARIAS JESSÉ PEREIRA DOS SANTOS, pelo tempo regimental de 
10 minutos. - ZACARIAS JESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Iniciou 
seu pronunciamento cumprimentando a mesa diretora na pessoa do 
presidente, os secretários, os demais vereadores presentes e o suplente de 
vereador Everaldo, a quem saudou com entusiasmo por estar compondo a 
mesa. 'Cumprimentou ainda os servidores, os presentes no plenário, e 
diversos moradores dos sítios e da cidade. Também dirigiu saudações aos 
que acompanhavam a sessão pela Rádio FM e pelas redes sociais. 
Agradeceu a Deus pelas chuvas enviadas à região, destacando sua 
importância para o sustento e a prosperidade do povo nordestino. 
Compartilhou que, na sessão anterior, esteve adoentado devido a uma 
virose, que também atingiu sua esposa, e alertou os presentes sobre a 
necessidade de se manterem hidratados e bem alimentados durante o 
inverno. Em seguida, mencionou, diante da chegada do período chuvoso, a 
importância de se intensificar os serviços de manutenção nas estradas 
rurais. Agradeceu ao Prefeito Gildo e ao secretário Carlos pela atuação e 
cobrou a colocação de piçarro em outras localidades. Disse ter percorrido o 
município nos dias anteriores e identificado pontos críticos, pedindo 
atenção redobrada aos finais de semana, período em que o trabalho tende a 
ser interrompido. Reiterou seu apelo à prefeitura para que aproveite as 
estiagens e envie as caçambas para garantir o acesso das comunidades e o 
escoamento da produção. Acrescentou que o prefeito Gildo tem 
demonstrado boa vontade e que confia na equipe técnica, mas destacou que 
o município é grande e precisa de agilidade nas ações. Também comentou 
sobre a futura instalação do equipamento de raio-X no município, indicação 
de sua autorig>
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profissional, mencSíí^ftdB^ftfíí^ dtPr%ffo^%(^Ai^f^ível técnico a ser 
contratado. Explicou que muitos moradores necessitam do exame e acabam 
precisando se deslocar a outras cidades. Além disso, o vereador abordou a 
necessidade de aumentar a frota de veículos de pequeno porte para 
transporte de pacientes com mais de 60 anos, especialmente aqueles que 
fazem cirurgias oftalmológicas e precisam retomar no dia seguinte para 
revisão. Contou que, em alguns casos, usou seu próprio carro para garantir 
o conforto dos pacientes, alegando que as condições atuais dos veículos do 
TFD (Tratamento Fora do Domicílio) são desgastantes para pessoas idosas. 
Para finalizar, agradeceu à população pelo reconhecimento, informou que 
recebeu mais um troféu como vereador destaque e reforçou que seu 
mandato está à disposição de todos os saireenses. Disse que, na vida, não se 
leva nada além do bem que se faz ao próximo. - FERNANDO CABRAL 
DE ARRUDA: Facultou a palavra à vereadora ALEXANDRA REJANE 
DA SILVA, que dispensou o uso da tribuna naquela sessão. Em seguida, 
concedeu a palavra ao vereador JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA 
por 10 minutos. - JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA: 
Cumprimentou o senhor presidente, o primeiro secretário, os demais 
vereadores e vereadora, o suplente de vereador Everaldo, além das pessoas 
presentes no recinto. Dirigiu ainda um cordial bom dia aos que 
acompanhavam a sessão pela Rádio Sairé FM, pelo Facebook e pelo 
YouTube. Agradeceu a Deus por estar representando o povo de Sairé e 
destacou que completava seis meses de mandato, período no qual vinha 
atuando com orgulho e responsabilidade. Relembrou que sua campanha 
havia sido pautada no trabalho contínuo e reafimiou o compromisso de 
seguir atuando ao longo de todo o mandato. Parabenizou a ornamentação 
do festival junino do município, elogiando o trabalho realizado pelos 
servidores que, segundo ele, vinham se dedicando dia e noite para 
embelezar a cidade para os moradores e turistas. Em seguida, apresentou 
um balanço das ações desenvolvidas durante os primeiros seis meses de 
mandato. Destacou a entrega de um lombador agrícola à Secretaria de 
Agricultura, adquirido por iniciativa própria, e solicitou ao prefeito, ao 
secretário da pasta e aos tratoristas que fizessem uso correto do
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de uma cisterna última visita, o
que, segundo ele, representava a alegria da população beneficiada. O 
vereador relatou outras ações como a realização do segundo torneio de 
dominó no Sítio Jaboticaba, o patrocínio da formatura dos terceiros anos da 
Escola Estadual do município e da confraternização dos veteranos, bem 
como a doação de uniformes para o time do Veracruz. Citou ainda o apoio 
a torneios esportivos, como o de pênaltis organizado por Ricardo Amorim e 
Elivelton no Vale Verde e a atual Copa realizada na quadra do Colégio 
Municipal São Miguel. Reforçou que também vinha atendendo à população 
nas áreas de assistência social, tanto na cidade como na zona rural e nos 
distritos, e reiterou que estava sempre disponível para ouvir e acolher as 
demandas da população. Agradeceu a confiança dos 844 eleitores que o 
elegeram como o vereador mais votado no último pleito. Anunciou a 
realização de novas atividades, como um torneio de sinuca no dia 6 de 
julho no bar do amigo Paulo e um torneio de dominó no mês de agosto no 
Sítio Cajueiro, destacando que tais eventos promoviam integração e lazer 
para as comunidades. Parabenizou os aniversariantes da semana e fez 
diversos agradecimentos e saudações nominais a moradores do município e 
a ouvintes de outras localidades. Agradeceu também à população pela 
receptividade e reforçou sua disposição em continuar trabalhando com 
responsabilidade. Para finalizar, agradeceu ao presidente da Casa e 
declarou-se satisfeito com sua fala e com os temas tratados. Desejou a 
todos um bom retomo para casa e declarou que estariam juntos novamente 
na próxima sessão, se assim Deus permitisse. - FERNANDO CABRAL 
DE ARRUDA: Facultou a palavra ao vereador EUDER ALBUQUERQUE 
DA SILVA, conhecido como Tiririca, pelo tempo regimental de dez 
minutos - EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA: Iniciou suas palavras 
agradecendo a Deus por mais um dia de vida e cumprimentando a mesa 
diretora, na pessoa do presidente Fernando, cumprimentou os demais 
vereadores e o suplente de vereador Everaldo. Cumprimentou os presentes 
no plenário, além de todos que acompanhavam a sessão pelas rádios e pelas 
redes sociais, na pessoa de sua mãe. Clarissa Albuquerque. Abordou 
inicialmente a importância da agricultura para a economia local e destacou

as ações do
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estradas vicinais e Í^S^lfaÇÍ?(f dfe fteâ^P9^cSft)IÍ.TI^tacou que, mesmo 
com as chuvas, as estradas permaneciam transitáveis e os ônibus 
conseguiam transportar alunos e produtos agrícolas, o que considerava uma 
grande conquista. Fez um agradecimento especial ao presidente da Câmara 
pela realização da audiência pública sobre autismo, parabenizando-o pela 
condução dos trabalhos legislativos e pela harmonia construída entre os 
vereadores. Enalteceu o papel da Casa Legislativa na busca por melhorias 
para a população. Concedeu um aparte ao vereador MANOEL 
HERCULANO DA SILVA. - MANOEL HERCULANO DA SILVA: 
Agradeceu a Vossa Excelência por lhe permitir o a parte. Ressaltou que, ao 
citar várias pautas, considerou importante cada debate. Afirmou que, graças 
a Deus e ao povo de Sairé, encontra-se em seu terceiro mandato 
consecutivo e que nunca fugiu de nenhum tema discutido nesta Casa. 
Enfatizou que é importante discutir qualquer pauta que chegue ao Poder 
Legislativo com decência, respeito e valorizando quem pensa diferente. 
Mencionou que o vereador IDELBRANDO PONTES DA SILVA, antes de 
se ausentar, informou que estava indo à COMPESA tratar sobre a situaçao 
da água no município. Destacou que há matérias aprovadas por este Poder 
Legislativo para a construção de um novo reservatório no Poço Fundo, 
explicando que a represa da localidade é um rio corrente, e, caso ele seque, 
Sairé poderá entrar em colapso no abastecimento de água. Pontuou que 
Sairé cresceu, enquanto a Compesa permaneceu estagnada, sem avanços. 
Disse que b tema do abastecimento precisa ser constantemente trabalhado e 
discutfdo. Relatou que popular apresentou uma vasilha com agua de 
péssima qualidade, ressaltando que, além da má qualidade, recentemente 
houve falta de água nas torneiras. Enfatizou que durante o inverno os 
problemas são de qualidade e, no verão, de escassez. Reforçou que e
necessário intensificar os debates para que a Compesa 
é uma questão de vaidade política, mas sim de necessidade do povo. 
Destacou a importância da união do parlamento nessa causa. Conclui 
agradecendo a Vossa Excelência por permitir a parte e afimou ser un 
hLra oanicipar dos debates que buscam melhorar a qualidade de vida da 
p „ p ú .T r F lli.o u , .  EFDER ALBEQtERQCE DA SILVA: W .u  
que constas® avras.
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Menciònou que, do Poço
Fundo. Concedeu um aparte ao vereador FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu pela 
parte e parabenizou o vereador EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA 
pelos pontos abordados. Destacou que muitos assuntos giram em tomo da 
agricultura e que, ao acompanhar as redes sociais do colega, foi possível 
ver sua visita aos agricultores do município. Enfatizou que a economia 
local gira em tomo da agricultura e que o vereador tem se dedicado, 
fiscalizando não apenas os erros, mas também os acertos. Reconheceu a 
dedicação da gestão municipal e o esforço do vereador, ressaltando que, 
assim como outros vereadores, veio do campo e sabe do valor do trabalho. 
Ressaltou que, às vezes, ao ser elogiado por colegas pela presidência da 
Casa, há interpretações equivocadas por parte de quem escuta. Afirmou que 
ali ninguém bajula ninguém, e sim trabalha pelo povo. Disse que, se puder 
melhorar o ambiente de trabalho dos vereadores, o fará, e se puder 
melhorar a vida da população, também. Declarou que continuará 
trabalhando com dedicação, ainda que isso incomode alguns. Afirmou qúe 
continuará firme por quatro anos e que quem estiver incomodado, 
permanecerá incomodado. Reiterou que, mesmo com más interpretações, 
seu compromisso é com o trabalho e a responsabilidade. Agradeceu 
novamente ao vereador e afirmou que este sempre poderá contar com ele, 
tanto como presidente da Casa quanto como amigo. Finalizou o aparte. 
EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA: Agradeceu ao presidente pelo 
aparte e declarou que uma das maiores virtudes do ser humano é a gratidão. 
Retomou o tema da água e reafirmou apoio ao vereador MANOEL 
HERCULANO DA SILVA. Informou que o reservatório do Poço Fundo 
está ehtupido com matéria orgânica e que precisa de melhorias, Afimiou 
ser prioridade do Governo do Estado melhorar e fiscalizar, sendo 
responsabilidade da Compesa garantir o abastecimento adequado. 
Defendeu o aumento da capacidade dos reservatórios, com apoio do 
vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA, e afirmou ser justo que 
ele se some ao colega na busca por melhores condições para a população. 
Mudou de tema e falou sobre o autismo. Mencionou requerimento verbal
sobre a Casa
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pessoas com à inserção dessas
pessoas na comunidade. Declarou que essa é uma causa que abraçou desde 
a campanha, parabenizando o presidente FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA por apoiar o tema, que tem ganhado destaque no município. 
Afirmou que é necessário o envolvimento do poder executivo e legislativo 
para alcançar todas as famílias. Em seguida, parabenizou populares e 
estendeu os cumprimentos aos agricultores do município, do Sítio Brejo 
Velho ao Sítio Coelho e ao distrito de Insurreição, reforçando o apoio à 
agricultura familiar. Cumprimentou demais populares e, por fim, deixou 
um recado: pediu que deixassem o prefeito trabalhar. Disse que o próximo 
candidato a prefeito pode ser ele mesmo, o presidente Fernando ou 
qualquer óutro vereador da base aliada. Reforçou que o importante é o 
grupo e o trabalho pelo povo. Afirmou que, no momento certo, o prefeito 
anunciará seu sucessor, e que estará pronto para abraçar a causa, seja quem 
for o escolhido da base. Desejou que Deus abençoe a todos e colocou-se à 
disposição da população. Finalizou. - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Concedeu a palavra, pelo tempo regimental de 10 minutos, ao 
vereador CLEIDIANO BEZERRA DE MELO, conhecido como Cláudio da 
Máquina. - CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: Cumprimentou a todos 
os presentes no recinto da Casa, saudando, em nome do presidente, todos 
os vereadores e vereadoras. Agradeceu também a presença do amigo 
Everaldo, do distrito de Insurreição. Disse que seria breve e que tinha 
algumas pautas a apresentar. Fez um requerimento verbal solicitando uma 
caçamba e um caminhão-pipa, e pediu ao secretario da Casa que 
formalizasse o pedido por meio de requerimento escrito. Justificou a 
solicitação com base na necessidade do município, afirmando que tais 
equipamentos seriam de grande utilidade para a população de Sairé. 
Acredita que o prefeito Gildo Dias compreenderá a importância do pedido 
e buscará os recursos necessários. Ressaltou que, quando o prefeito vai a 
Brasília, não é para passear, mas sim para trabalhar, sempre trazendo 
novidades para a cidade. Afirmou que isso ocorrerá não apenas neste ano, 
mas durante os quatro anos de mandato. Comentou também sobre as falas 
do vereador EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA, conhecido como 
Tiririca, quando
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cita os nomes de EVERALDO e
GILDO DIAS. Afirmou, com bom humor, que essas pessoas “vão se 
aperrear” porque ouvirão falar muito dele, comparando-se à dipirona: 
“quem não me aguentar que me engula”. Parabenizou populares e 
agradeceu a todos pela atenção, pedindo a Deus que permita sua presença 
na próxima sessão. Finalizou. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA; 
Facultou a pala'.Ta, pelo tempo regimental de 10 minutos, ao vereador 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA, conhecido como Ednaldo da 
Internet. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA; Cumprimentou a 
mesa diretora, o senhor presidente, os secretários, demais vereadores, 
vereadora e a população presente no recinto da Casa. Cumprimentou os 
funcionários da Casa, o suplente de vereador Everado, do distrito de 
Insurreição, e, em nome dele, estendeu os cumprimentos a toda a 
população daquele distrito, bem como aos que acompanhavam pela Radio 
Sairé FM, Facebook e YouTube. Comentou sobre a inauguração do posto 
de saúde do Cünha, que aconteceu dias atrás. Informou que ja havia 
apresentado requerimentos para os postos de Jabuticaba e Cruzeiro do 
Oeste, e que apresentará um novo requerimento na próxima sessão, 
solicitando grades de proteção para as portas e janelas do posto do Cunha, 
com o objetivo de proteger o patrimônio público contra vandalismo, como 
já ocorreu em outras unidades. Reforçou a importância da castração de 
animais, ressaltando que o serviço segue ativo. Informou que o
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EDNALDÕ « destacou a
importância do tema abordado. Disse que outros vereadores já haviam 
agradecido ao presidente FERNANDO CABRAL DE ARRUDA e que 
também gostaria de fazê-lo, reconhecendo sua iniciativa de promover, ja no 
primeiro ano de seu biênio como presidente, uma audiência pública para 
discutir o autismo. Mencionou que possui um requerimento aprovado, de 
legislatura anterior, solicitando a emissão de carteirinhas para pessoas com 
Transtorno do Espectro Autista (TEA). Acrescentou que o vereador 
EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA, o Tiririca, também apresentou um 
projeto de lei com o mesmo objetivo, incluindo seu nome na proposta. 
Disse que somente quem tem um filho com TEA em casa sabe da 
importância do tema. Parabenizou o presidente pela iniciativa da audiência 
pública e comentou que, embora não tenha comparecido, foi por motivo de 
doença e não por descaso. Relembrou que, em audiência publica realizada 
na legislatura que era presidente, poucos vereadores estiveram presentes. 
Reforçou que é necessário se unir para apoiar as famílias que convivem 
com o transtorno, dar atenção às crianças e garantir que tenham acesso a 
educação, formação e, fúturamente, possam ingressar no ensino superior e 
ter uma úida digna na sociedade. Manifestou apoio a fala dos vereadores e
afirmou ser necessário dar as mãos para 
jovens com TEA. Finalizou. - EDNALDO
Agradeceu ao vereador ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS 
pela parte. Destacou que o requerimento foi apresentado Por d .  
legislatura anterior e que, nesta legislatura, o vereador EUDER 
ALBUQUERQUE DA SILVA apresentou um projeto de lei semelhan . 
Explicou que faz parte da comissão, presidida por ele composta ainda pela 
vereadora ALEXANDRA REJANE DA SILVA e pelo vereador 
JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA, e que decidiram deliberar o 
projeto com o nome de ambos os vereadores, visando o bem da populaçao. 
Lssaltou que, independentemente de quem apresentou primeiro, o 
LTolte L a aprovação do projeto e a emissão das ca^eirinhas 
pessoas com autismo. Afinnou que a união de forças e o trabalho coletiv 
que trarão benefícios à população. Parabenizou todos os 
om am entaçil)PO'0CgáiN6«S«(4SR|fe3fÃftíkjÍ^êS^iâfê^ôf °  °
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coletivo para mont&^íêslPiIttBi^^ a<t5ÃfiârR:©A §^tt?ia§s e a população em 
geral. Ressaltou que o São João da cidade terá atrações voltadas ao forró pé 
de serra e ao forró raiz, promovendo a cultura local. Agradeceu a Deus pela 
oportunidade de estar presente na oitava sessão ordinária, e declarou-se 
satisfeito com sua fala. Finalizou. - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Passou a presidência à Primeira Secretaria para fazer uso da 
palavra. - CLEIDIANO BEZERRA DE MELO; Facultou, pelo tempo 
regimental de 10 minutos, a palavra ao vereador FERNANDO CABRAL 
DE ARRUDA. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Cumprimentou 
os senhores vereadores, a população presente no recinto da Casa, os que 
acompanhavam pela rádio, pelo YouTube e pela live do Facebook. Desejou 
um bom dia e um início de semana abençoado, pedindo a Deus que guiasse 
os trabalhos e que, enquanto parlamento, pudessem fazer o melhor pelo 
povo, para que este se sentisse feliz com seus representantes. Iniciou sua 
fala mencionando a audiência pública realizada na última sexta-feira, 
destacando os temas abordados: autismo e a campanha “Maio Laranja”, 
voltada à prevenção do abuso contra crianças e adolescentes. Agradeceu 
imensamente a presença de representantes de diversos órgãos do 
município, da população e dos vereadores que compareceram, ressaltando 
que os que não estiveram presentes certamente tiveram compromissos, o 
que foi compreendido. Afirmou que a Casa continuará realizando 
audiências públicas, visando trazer o povo para dentro do Poder Legislativo 
e de levar informação e prestação de serviço de qualidade, sempre com 
transparência, trabalho, dedicação e harmonia entre os parlamentares. 
Destacou que durante seu mandato de quatro anos, esse seria o foco: servir 
ao povo com compromisso. Informou que estava acontecendo a Semana do 
Meio Ambiente, de 2 a 6 de junho, com capacitações, distribuição e plantio 
de mudas e outras atividades educativas. Parabenizou o Governo Municipal 
por incluir as escolas nas ações realizadas na UTC, ressaltando a 
importância de educar desde cedo sobre o cuidado com o meio ambiente, 
pois uma árvore plantada hoje dará frutos para as futuras gerações. 
Concedeu uma parte ao vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA. 
MANOEL HERCULANO DA SILVA: Agradeceu a parte concedida e
reconheceu
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bandeira que não <aè^seiERd^géfi^âiáí9^eM»W^01^e os riscos à vida 
humana decorrentes da poluição e da destruição ambiental, defendendo a 
preservação das matas e o aumento da arborização nas cidades. - 
Mencionou, com pesar, o episódio ocorrido no Senado Federal em 27 de 
maio, quando a ministra do Meio Ambiente e Mudanças Climáticas, 
Marina Silva, foÍ desrespeitada enquanto falava sobre os riscos ambientais 
enfi‘entaclos pelo Brasil. Destacou que sua fala não era de cunho partidário, 
e sim uma defesa do respeito às mulheres na política e na sociedade. 
Lembrou que o Poder Legislativo Municipal também possui 
representatividade feminina, com a vereadora ALEXANDRA REJANE 
DA SILVA, e reforçou que o respeito é um dever de todos. Disse que se 
solidarizava com a ministra Marina Silva e repudiava qualquer forma de 
desrespeito à mulher em cargos de poder. Encerrou parabenizando 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA por abordar um tema tão necessário 
e afirmou que a discussão não deveria se limitar às palavras, mas resultar 
em ações efetivas. Finalizou. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
Agradeceu ao vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA e pediu que 
sua fala fosse registrada em ata, destacando que a preocupação ambiental é 
coletiva e que o desrespeito à ministra Marina Silva era inadmissível em 
uma sociedade como a atual. Enfatizou que lugar de mulher é onde ela 
quiser, inclusive na Presidência da República, como já ocorreu com a ex- 
presidente Dilma Rousseff. Prosseguiu sua fala abordando a aproximação 
do São João, ressaltando que a cidade de Sairé estava cada dia mais bonita, 
graças à união das secretarias e diretorias que trabalham para ornamentar, 
organizar e acolher os turistas e a população local. Destacou a importância 
do evento para a economia da cidade, aquecendo diversos setores, como o 
comércio, salões de beleza, bares e mercearias. Dirigiu-se ao suplente de 
vereador EVERALDO, agradecendo sua presença constante nas sessões e 
destacando a importância da troca de experiências entre os parlamentares. 
Estendeu seus parabéns às secretarias de Educação, Cultura e 
Infraestrutura, pelo empenho nas ações de organização da cidade. Relatou 
ter presenciado, no trevo da cidade, o trabalho dos profissionais da 
infraestrutura atuando mesmo sob chuva e frio, demonstrando dedicação áo 
município. DIAS,
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destacando que a cí^aáè elt8^^°qt^S§íofeMeStè^<lmfiada. Lembrou que, 
no início do mandato, havia muitos que duvidavam da capacidade do 
prefeito, mas que ele, com muito trabalho, calou os opositores. Afirmou 
que o prefeito foi eleito com a maior votação da história do município e 
que ainda restam mais de três anos de mandato, período no qual, acredita, 
ele se dedicará ainda mais. Concedeu uma parte ao vereador ZACARIAS 
GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA 
DOS SANTOS: Agradeceu a parte concedida e disse que a fala do 
vereador FERNANDO CABRAL DE ARRUDA o fez lembrar da trajetória 
política junto ao prefeito GILDO DIAS. Contou que no início o prefeito 
resistia à ideia de se candidatar, e foi convencido após conversas com 
diversos vereadores, inclusive com ele, que o apoiou firmemente. Recordou 
os momentos de dificuldade enfrentados no início da caminhada política, 
destacando que muitos que hoje fazem parte da base govemista só se 
somaram posteriormente. Disse que reconhece o esforço e dedicaçao do 
prefeito, que vem mantendo a cidade organizada, pagando os funcionários 
em dia ’e realizando obras de pavimentação. Lembrou que no passado o 
pagamente de salários atrasava, o que prejudicava muitas famílias, e 
ressaltou a importância do compromisso da atual gestão corn o 
funcionalismo público. Afirmou que tudo isso foi fruto da luta travada la 
atrás e que, embora hoje pareça fácil, no início foi extremamento dificil 
conquistar a vitória. Elogiou como o prefeito GILDO DIAS vem 
conduzindo a administração e reafirmou seu compromisso em seguir 
„.b.lh.ndo pel. po.o d. sal». Fin.llaou sua
feta de movimentos e que 2028 contmua d . s t a n t e ^ ô  r Í S é  
CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu ao vereador ZACARIAS GESSE
p e r e ir a  d o s  s a n t o s  pela fala e solicitou que constasse em ata. 
Afirmou que ninguém é perfeito, que todos erram, e que apenas Deus nao 
íiÍrR eforçou que reconhecer o erro é uma atitude nobre. Dec arou que 
nunca fez nem faria parte de grupo politico com posicionamento oposto 
afirmando que o sangue que corre em suas veias é o vermelho, da família e 
do prefeito GILDO DIAS. Disse que continuará trabalhando in tensa^ne 
nor esse grupo. Concedeu uma parte ao vereador EUDER 
ALBUQUBl4b®BAcffliA'.A>R|kUSW »4W Sy^
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Agradeceu pela RPftiSÔN^íMente, destacando a
importância da usina UTC, construída durante a gestão do ex-prefeito 
EVERALDO DIAS DE ARRUDA, pai do atual presidente. Disse que a 
família Arruda tem como marca a entrega de prédios e equipamentos 
públicos importantes para a população. Lembrou que já realizou cirurgia no 
hospital local quando era Jovem e ressaltou que sempre teve postura 
política. Criticou aqueles que fazem parte do atual grupo político de 
situação, mas falam mal da gestão nas esquinas, frisando que ao falar mal 
do governo, atingem não só o prefeito, mas também os secretários, os 
serviços públicos e todos os servidores. Disse que sempre manteve uma 
postura de respeito e parceria, e que, ao sentar com alguém para conversar, 
é para tratar de assuntos do povo, e não de política maldosa. Disse que é 
jovem, com 29 anos, mas tem postura e firmeza. Declarou orgulho de fazer 
parte do grupo liderado pela família Arruda, destacando que o município 
tem marcas concretas deixadas pelas gestões de EVERALDO DIAS DE 
ARRUDA e GILDO DIAS DE ARRUDA. Finalizou. - FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu ao vereador EUDER 
ALBUQUERQUE DA SILVA pela parte e solicitou que sua fala também 
constasse em ata. Reforçou que o grupo não chegou onde está sozinho, mas 
com o apoio das famílias que sempre estiveram presentes. Declarou que 
não se pode falar em Sairé sem mencionar EVERALDO DIAS DE 
ARRUDA, seja ria doação de terrenos, na construção de casas oü no auxílio 
à população carente. Disse que o prefeito GILDO DIAS somou sua história 
à do pai e está fazendo história. Declarou que o povo reconheceu esse 
esforço nas urnas, e que isso também refletirá nas eleições futuras. Afirmou 
que há pessoas tentando causar desunião no grupo, mas que ele permanece 
firme. Disse que, independentemente de quem for o candidato em 2028, 
estará ao lado do grupo, pronto até mesmo para aceitar outra missão se 
assim for solicitado pelo prefeito. Reforçou que não é homem de trair nem 
de causar divisão, e que seu papel é construir pontes. Concedeu uma parte 
ao vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA. - EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA: Agradeceu pela parte e enalteceu o discurso 
do vereador FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, especialmente ao 
mencionar o legislatura
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passada, e x e r c e i C A i S 4 u R p f e R Q e J < P [ 8 á - e n f r e n t a v a  com 
argumentos, o ex-vereador OZÉIAS CAETANO, que liderava a oposição 
sempre com respeito. Disse que foi gratificante representar o governo, pois 
havia muito a mostrar em prol do povo de Sairé. Agradeceu ao grupo pela 
confiança naquela oportunidade, destacando que foi um período de muito 
aprendizado e crescimento político. Comentou sobre a fala do vereador 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS, dizendo que todos 
contribuíram, mas des^cou que GILDO DIAS teve papel essencial por 
apresentar um nome limpo, sem rejeição, o que facilitou o trabalho do 
grupo. Afirmou que ninguém chega a lugar nenhum sozinho, e que todos 
contribuiram para a vitória histórica do prefeito. Concordou com 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA ao afirmar que o foco atual deve 
ser na eleição de 2026, para deputado, pois esses representantes têm 
emendas parlamentares que podem beneficiar Sairé. Encerrou dizendo que 
o futuro pertence a Deus, e que não se deve "colocar a carroça na frente dos 
bois". Finalizou. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu ao 
vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA, a quem chamou de 
amigo e sempre líder. Pediu que sua fala fosse registrada em ata. Destacou 
que foi uma grande satisfação trabalhar com ele por quatro anos como vice- 
líder do governo, em constante diálogo e parceria, mesmo nos momentos 
mais difíceis da legislatura anterior. Disse que seu vigor para trabalhar pelo 
povo será eterno. Desejou bênçãos a todos, pediu que sejam mais amor, 
mais gratidão e mais paixão pelo que se faz. Agradeceu aos presentes e 
todos os que acompanham as sessões e contribuem para o aprendizado 
diário. Finalizou. - CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: Retomou a 
presidência ao vereador FERNANDO CABRAL DE ARRUDA. - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu ao primeiro secretário 
por conduzir a sessão e passou a palavra ao líder de governo, o vereador 
JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA, que dispensou o uso da 
palavra. Passou para a ordem do dia e solicitou ao primeiro secretário que 
colocasse em votação as matérias de sua autoria. - CLEIDIANO 
BEZERRA DE MELO: COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM 
SEGUNDA VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI N" 006/2025, DE 
AUTORIA a r r u d a ,
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os v e r e ADO»B» FBDveWP/ÇBGWA SQBTPSESTIVEREM DE 
ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO 
FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: II. COLOCOU EM 
DISCUSSÃO E EM SEGUNDA VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI N“ 
005/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR- IDELBRANDO PONTES 
DA SILVA, OS VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM 
DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, ÇASO CONTRÁRIO 
FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES III. 
COLOCO EM' DISCUSSÃO E EM PRIMEIRA VOTAÇÃO O 
PROJETO DE LEI N° 011/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR- 
CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, OS 
VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE 
PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES IV. COLOCO EM 
DISCUSSÃO E EM ÚNICA VOTAÇÃO O PROJETO DE 
RESOLUÇÃO N“ 003/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR- 
ZAÇARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS, OS VEREADORES E 
VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM 
SENTADOS, ÇASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO 
POR 8 VEREADORES V. COLOCO EM DISCUSSÃO E EM 
VOTAÇÃO ÚNICA A ATA DA ÚLTIMA SESSÃO ORDINÁRIA, OS 
VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE 
PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES - FERNANDO CABRAL 
DE ARRUDA: Pediu ao 2° secretário que faça a leitura do SALMO. - 
JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA: “GUARDA-ME Ó DEUS 
PORQUE EM TI ME REFUGIO.” Salmo 16. - FERNANDO CABRAL 
DE ARRUDA: Encerrou a sessão e deixou marcada a próxima sessão para 
o dia 05 de JUNHO de 2025, às 8h45.



(PRESIDENTE)
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O POVO É NOSSA FORÇA, SAIRÉ É N O SSA MISSÃO!

Q  Rua Coronel José Pessoa, S/N, Sairé -  PE ] CEP: 5 5695-000 [ CNPJ: 35.665.587/0001-32
®  camaradesalre@gmail.com l*  (81)97117-3198 CS Câmara Sairé ®  @camaradesaire

mailto:camaradesalre@gmail.com

